

**ХОЛОКОСТ:  
ПАМЯТЬ И  
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ**

Слово «ХОЛОКОСТ» происходит от греческого holokaustos (всесожжение, жертво-приношение с помощью огня).

Означает трагедию еврейского народа в период с 1933 (приход Адольфа Гитлера к власти в Германии) до 1945 (конец Второй Мировой войны).

Было уничтожено свыше 6 млн. человек лишь потому, что они были евреями.

Термин «ХОЛОКОСТ» впервые появился в американской публицистике 1960-х гг. как символ крематориев лагеря смерти Освенцим. Употребляется наряду с термином Шоа, взятым из иврита (Shoah – катастрофа).

С самого начала войны частью политики нацистской Германии было убийство гражданских лиц в массовом порядке. Особенно это касалось евреев – позже Гитлер выдвинул политику “окончательного решения вопроса”, то есть, полного уничтожения евреев.

«Эскадроны смерти» привели к гибели около миллиона человек, позже начали происходить многочисленные массовые убийства, а затем появились концентрационные лагеря, где заключенные были лишены надлежащего питания и медицинского обслуживания. Финальной точкой стало строительство лагерей смерти – государственных учреждений, целью постройки которых было систематическое убийство огромного числа людей.



В октябре 1940 года немцы начали переселять более 3 миллионов евреев, проживающих на территории Польши, в переполненные гетто. В самом крупном из них, в Варшавском гетто, тысячи евреев погибли из-за непрекращающихся эпидемий болезней и голода. Кроме того, в скором времени нацисты начали массовые депортации из гетто в лагерь смерти Трешлинка.





лагерь смерти в Польше, в мае 1944  
года

Многие тысячи заключенных были насильственно переведены из отдаленных лагерей для военнопленных в лагеря, находящиеся вглубь на территории Германии, когда союзные войска оказались на подступах к границам. Тысячи людей погибли в пути, те, кто был не в состоянии идти в ногу, были казнены на месте.





Многие лагеря пользовались репутацией мест, где узников использовали для “научных” экспериментов.